
IZVRŠNI SVET O SANACIJI
ČRNIH GRADENJ

Občinski izviršni svet je na seji 22. februarja med drugim obravnaval
skupno gradivo Ijubljanskih občin, ki je nastalo na podlagi lanskega
zakona in poziva črnograditeljem za prijavo in plaeilo depozita, kar bi
jini dalo možnost za legalizacijo. Izvršni svet je sprejel sklep o javni
razgrnitvi predlogov prostorskih ureditvenih pogojev za sanacijo z ne-
dovoljenimi posegi degradiranega prostora in odlok o prostorskih
ureditvenih pogojih za sanacijo.

Spomnirao se iše zaostrenih razprav
v državnem zboiru o protipravnih po-
segih v prostor, Hci so se v Sloveniji že
tako razmahnili, da je grozilo raz-
vrednotenje prostora širših razsežno-
sti. Zato je državni zbor sprejel zakon
o spremembah in dopolnitvah Za-
kona o urejanju naselij in drugih po-
segov v prostor z znamenitim 11. čle-
nom, ki je črnogiraditeljem omogočal.

da v 90 dneh pri pristojnem občin-
skem organu za urejanje prostora vlo-
žijo zahtevo za odlog morebitne pri-
silne izvršbe - rušitve čme gradnje.
Ta 90-dnevni rok je bil še podaljšan in
se je iztekel 11. oktobra 1993.

Odziv na odločitev ministrstva za
prostor, da je prijava nedovoljene
gradnje in plačilo depozita edini na-
čin, s katerim se je mogoče izogniti

rušenju vse povprek, je bil velik.
V naši občini je nedovoljene gradnje
prijavilo 295 občanov, v petih ljub-
ljanskih občinah pa je bilo vloženih
2608 prijav. Največ v občini Vič-Rud-
nik (1640), v občini Šiška 386, mi pa
smo na tretjem mestu.

Največ nedovoljenih posegov
v prostor je v krajevnih skupnostih:
Besnica (79), Zadvor (38), Bizovik
(26), Zalog (25), Vevče-Kašelj (20),
Dolsko (20), Zadobrova (16) in
Šmartno (13). V drugih KS je črnih
gradenj manj kot 10. Seveda so bile
številne prijave nepopolne. Z inten-
zivno pomočjo občinskega upravnega
organa je uspelo večino vloženih pri-
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jav vsebinsko dopolniti do take mere,
da jih je bilo moč uvrstiti v normalno
strokovno obravnavo. Za nepopolno
prijavo pa se šteje tudi tista, s katero
ni bil plačan depozit. Takih je v Ljub-
ljani 269, v občini pa 29. V predlogu
PUP za sanacijo so enakovredno
obravnavane tudi te nepopolne pri-
jave, niso pa vključene v akt za legali-
zacijo.

Tudi vse pravilno prijavljene črne
gradnje ne bodo mogle biti legalizi-
rane. Če je na primer črna gradnja na
lokaciji. ki je s prostorskim planskim
načrtom predvidena za gradnjo ob-
jektov za izvajanje gospodarskih jav-
nih služb, dejavnosti javnega sektorja
ali centralnih dejavnosti in podobno.
Zato so vse v Ijubljanskih občinah
prijavljene črne gradnje strokovne
službe razvrstile v tri skupine posegov
v prostor. V prvo skupino so vklju-
čeni tisti, ki jih legalizacija ne do-
pušča. V drugo skupino so vključeni
posegi, ki jih pod pogojem, da bodo
sanirani. V tretjo skupino pa so raz-
vrščeni posegi, ki jih legalizacija do-
pušča brez kakršnih koli pogojev.
V naši občini je v prvo skupino vklju-
čenih 11 črnih gradenj, od teh je
9 predlaganih za odstranitev, dve pa
za odstranitev ali za legalizacijo s ča-

sovnim odlogom. Stevilčno najobsež-
nejša je druga skupina črnih gradenj
(85%), ki jih akt legalizacije dopušča
pod pogojem, da bodo sanirane.
V tretjo skupino je razvrščenih 12 od-
stotkov vseh prijavljenih gradenj. Me-
rila za legalizacijo nedovoljenih pose-
gov v prostor je izdelal Ljubljanski
urbanistični zavod.

Po sklepu izvršnega sveta bo
javna razgrnitev predloga odloka
za sanacijo nedovoljenih posegov
v prostor od 28. februarja do 30.
marca 1994 in sicer na sedežu ob-
čine in na sedežih posameznih
krajevnih skupnosti z nedovolje
posegi. SLAVKO GERLICA


